
 

 

  

  

  
  

 

Nyhedsbrev 3 
Sommer 2025 

Det er sommer. Det er på tide med et nyhedsbrev fra Limfjordsjægerne. I nyhedsbrevet kan du læse 

om begivenheder, som har foregået her til foråret, og lidt om efterårets program samt jagter.  

 

God læselyst! 

 

Fik du ikke læst det seneste nyhedsbrev? 

I det seneste nyhedsbrev kan det findes på linket:  

https://www.limfjordsjaegerne.dk/2025/04/15/nyhedsbrev-foraar-2-0/ 

 

Indløs jagtkort til foreningens arealer 

Som altid: For at deltage i enhver form for jagt og regulering, som foreningen tilbyder, skal der 

indløses ”jagtkort til arealerne”. Jagtkortet dækker perioden 1. april-31. marts og koster 1250,- kr.  

Pengene overføres til foreningens konto:  

Reg.-Nr.: 9280  

Konto-Nr.: 1940513843  

Husk at angive dit navn.  

 

Efterårsprogrammet 

Efterårsprogrammet er opdateret og findes på hjemmesiden. 

De fælles andetræk bliver denne sæson på forskellige arealer – både nord og syd for fjorden. Og 

som udgangspunkt tirsdage hver anden uge i september og oktober. Når vi nærmer os september, vil 

det fremstå på hjemmesidens kalender hvor og hvornår mødestederne er de pågældende andetræk.  

Udover fælles andetræk og datoer for fællesjagter kan du i programmet læse om efterårets 

arbejdsdag, introduktion til gåsejagt og kursusaftener fra Danmarks Jægerforbund.  

Skriv allerede nu i kalenderen, at der er generalforsamling torsdag d. 29. januar 2026. 

 

 

.  

https://www.limfjordsjaegerne.dk/2025/04/15/nyhedsbrev-foraar-2-0/
https://www.limfjordsjaegerne.dk/events/


 

 

  

  

  
  

 

Det er sket siden sidst 

Foreningens ”nye Jægerhus” 

blev indviet d. 25. april. Med 

fanfare fra jagthornsblæsere 

kunne Limfjordsjægerne og 

Aalborg & Omegns Jagtforening 

(AOJ) vise de flotte nye lokaler 

frem. Vi ser frem til at møde jer til foreningens forskellige 

arrangementer nu og i fremtiden.  

Indskydning af salonriffel og arbejdsdagen blev afholdt i 

starten af maj. Til arbejdsdagen blev der blandt andet sat 

mårhundefælder og en ny stige op. Tak for indsatsen! 

Bukkejagten synes at være gået flot i år, og der er i 

skrivende stund forendt 6 bukke. En række limfjordsjægere 

har fået mindeværdige oplevelser i stigerne. Jagtudvalget ønsker jer tillykke! Mange tak for jeres 

beretninger (som kan læses på foreningens Facebookside). Det er dejlig læsning at følge med i for 

alle.  

  



 

 

  

  

  
  

Bukkejagten er ikke helt afsluttet, så måske vil en 7. buk forende. Vi får se. Noget som til gengæld 

er forbi, er rågereguleringen. Og dette for første gang, hvor Aalborg Jægerråd har påtaget sig 

opgaven. Brian Lichon og Michael Larsen fra AOJ samt (vores egen!) Freddy Jensen (LFJ) 

koordinerede indsatsen på Aalborg Jægerråds vegne. Et stort arbejde, og en indsats som vi som 

forening roser! Desuden var en lang række reguleringsjægere zone-ansvarlige. Mange har f.eks. 

mødt Hans Jørgen Badsberg fra Limfjordsjægerne som zoneansvarlig ved Lindholm Høje. På 

foreningens vegne: Tak for alles store indsats samt hyggelige, arbejdsomme timer med 

reguleringen. Brian Lichon har skrevet en længere beretning om reguleringen, som er ganske værd 

at læse, der kan findes på dette link:  

https://www.a-o-j.dk/2025/06/09/raageregulering-i-aalborg-

kommune-status-og-tak/ 

Til generalforsamlingen blev en idé fremlagt: Genopliv den 

traditionelle fisketur! I godt vejr var limfjordsjægere og 

disses venner og familie godt repræsenteret langs fiskesøens 

bredder. Med flot(!) fremmøde, fisk på land, grillpølser i 

maven blev alle præmier sponsoreret af Jægeren og 

Lystfiskeren uddelt til fire forskellige vindere.  

Foreningen afholdt i juni flugtskydning.  

Vi havde lejet Flejsborg Flugtskydningscenter en formiddag. Over en snes medlemmer og gæster 

var mødt op. En god mulighed for at øve sine færdigheder, og der var også mulighed for at skyde 

fra pram. En helt igennem herlig formiddag, som vi håber at gentage en anden gang. På dagen blev 

der pønset på en idé om at arrangere at teste skudbillede med forskellige haglpatroner – måske det 

bliver søsat til efteråret? 

  

https://www.a-o-j.dk/2025/06/09/raageregulering-i-aalborg-kommune-status-og-tak/
https://www.a-o-j.dk/2025/06/09/raageregulering-i-aalborg-kommune-status-og-tak/


 

 

  

  

  
  

 

Kysthjælper - som foreningen støtter op om 

- har haft et event i juni. Murbrokker og 

fliser skulle sorteres fra donerede sten, som 

skal blive til stenrev i vores del af 

Limfjorden. Et meningsfuldt (og lidt hårdt) 

arbejde. 15 tons sten blev sorteret og er klar 

til at skabe mere natur under vandet! Super 

dejlig dag i naturens tjeneste! 

Som jægere må vi huske på, at stenrev ikke 

blot agerer levesteder for fisk og skaldyr, 

men også som fourageringssteder for 

jagtbare ænder som eks. hvinand og 

edderfugl.   

Kysthjælperne er i den heldige situation, at der er indleveret mange natursten, så der vil i fremtiden 

være flere events, hvor fliser og beton skal fjernes fra de gode sten. Der er derfor brug for frivillige 

til at bidrage med hjælp 2-3 timer et par gange om året. Vi håber at flere fra foreningen vil støtte 

initiativet, og være med til at give noget tilbage til naturen, som jægere nyder så meget. Vel mødt 

næste gang! 

 

  

To medlemmer af Limfjords-

jægerne, Claus Amondsen og Nicky 

Vetterstein, i højt humør 



 

 

  

  

  
  

Nye jagtarealer 

Limfjordsjægerne har lejet to separate jagtarealer til trækjagt ud til fjorden. De er vest for Nibe. En 

god nyhed vi har set frem til at bringe. Vi håber at vi får en masse gode oplevelser derude! 

”Sydprammene” (prammene som sidste år lå fast på sydsiden af fjorden) skal fremover ligge ved 

jagten ud til Halkær Bredning. Dette bliver en af opgaverne på arbejdsdagen at klargøre disse, så 

pramjægerne kan tage disse i anvendelse i år. På samme jagtstykke findes tre gamle og dybe 

mergelgrave, som bør kunne holde på en and eller to. Vær varsom – de er meget dybe, og er farlige 

at gå ud i. 

Vi planlægger at tage arealerne i brug til fælles andetræk.  

Reglerne for jagten er de samme, som gælder foreningens andre jagtarealer. Dette kan læses på 

hjemmesiden: https://www.limfjordsjaegerne.dk/jagt/jagtret/ og 

https://www.limfjordsjaegerne.dk/jagt/jagt-paa-egen-haand/.  

Nu vi kan præsentere nyheden med nye jagtarealer, giver det anledning til at påpege de evigt 

gældende regler i Limfjordsjægerne uagtet jagtområde: Optræd hensynsfuldt når du færdes i 

området. Det gælder også på vej til og fra jagt i din bil. Det bemærkes, når aktiviteten og frekvensen 

af mennesker i et lokalområde stiger, og det vil være træls at limfjordsjægere gør sig uheldig 

bemærket med hensynsløs kørsel eller optræden.  

Kort over foreningens jagtområder kan findes her: 

https://www.limfjordsjaegerne.dk/jagt/jagtarealer/   

https://www.limfjordsjaegerne.dk/jagt/jagtret/
https://www.limfjordsjaegerne.dk/jagt/jagt-paa-egen-haand/
https://www.limfjordsjaegerne.dk/jagt/jagtarealer/


 

 

  

  

  
  

Jagttegnskursus 

Limfjordsjægerne har de sidste 3 år tilbudt kursus med henblik på erhvervelse af jagttegn.  

Indeværende år har der været 8 kursister med varierende alder og begge køn repræsenteret.  

Vi underviser torsdag aften fra januar til april i vores fine lokaler på Finstrupgård. Desuden foregår 

de praktiske våbenøvelser på godkendt skydebane i Flejsborg. Vi følger vore kursister helt frem til 

skydeprøverne, hvis de ellers selv ønsker det.  

Jagttegnskursuslærerne (sådan hedder det!) kan med glæde og nogen stolthed berette, at samtlige 

kursister på årets hold nu har bestået jagtprøven. På landsplan ligger dumpeprocenten omkring 50, 

så alt tyder på at kursisterne har givet den hele armen med læsning, tests og træning gennem hele 

kursusperioden. Og det er netop hvad der kræves for at bestå jagtprøven.  

Vi forventer at udbyde nyt jagtkursus i begyndelsen af januar 2026, så hvis der i medlemsskaren er 

kendskab til interesserede, så følg med på hjemmesiden og Facebook-gruppen. 

 

Beretning fra hundefolket 

Efter 14 træninger i år, går hundeudvalget på en lille sommerferie. Træningerne har været primært i 

vores nye skønne område ved Dall. Vi har haft mange forskellige kursister/hunde på vores hold, og 

der har været højt humør og nysgerrighed for at lære noget nyt. Så det har været en fornøjelse at 

være en del af. Vi havde 2 med til Rold Skov match, hvor det blev til en flot 3 plads til Carl. Vi 

sender to hunde til Dorf prøven på søndag, så vi også er repræsenteret der.  

God sommer! 

- Hundeudvalget  

 

Fasanudsætning 

Igen i år har vi sat fasaner ud 

på nordsiden. I år omtrent 30 

stk. Vi håber på gensyn til 

oktober! 

  



 

 

  

  

  
  

Repræsentantskabsmøde  

Freddy Jensen (tv) og Jakob Drue Laursen (th) blev 

til Aalborg Jægerråds årsmøde valgt som 

repræsentanter til årets repræsentantskabsmøde i 

Danmarks Jægerforbund (dvs. Danmarks 

Jægerforbunds generalforsamling).  

Jakob beretter følgende:  

Freddy og jeg har i dag [d. 21. juni] været til 

repræsentantskabsmøde i Danmarks Jægerforbund i 

Odense. Spændende repræsentantskabsmøde og 

spændende drøftelser. Desuden var der tid til at 

snakke med jægere fra mange andre foreninger og landsdele. Det var mit første 

repræsentantskabsmøde, men Freddy havde prøvet det mange gange før.  På to områder, var Freddy 

og jeg (sammen med det meste af Kreds 1) uenig med Hovedbestyrelsens indstilling. Det var HB's 

forslag om at de selv skulle stige 36% i honorar, samt HB's forslag om at etablere et appeludvalg til 

at erstatte den nuværende Voldgiftsret, som kan bruges, hvis vi f.eks. bliver uenige indbyrdes i 

Danmarks Jægerforbund. HB trak deres forslag om kraftig lønstigning til dem selv, efter de havde 

hørt argumenterne, samt godt kunne se, at de sikkert ville blive stemt ned. Forslaget om en 

appeludvalg blev stemt ned.       Generelt en positiv dag, hvor retningen for de kommende år er 

aftalt.  

 

Nyhed – mulighed for at booke udstyr til gåsejagt 

Som noget nyt har foreningen med støtte fra Danmarks Jægerforbund investeret i udstyr til gåsejagt. 

Vi får det sidste udstyr hjem i løbet af sommeren.  

Når der er investeret i udstyr til gåsejagt, så skyldes det, at gåsebestanden har været stigende 

gennem de sidste årtier. I de senere år er der således ca. 10.000 jægere, der har indberettet, at der er 

nedlagt mellem 50 – 60.000 grågæs. Desuden er der knap 800 jægere, der har indberettet, at de har 



 

 

  

  

  
  

skudt ca. 5000 canadagæs. Flere af os har sikkert også været heldige at få en gås med hjem fra en 

pramjagt. Der trækker til tider rigtig mange gæs hen over vores jagtarealer, så der er gode 

muligheder for gåsejagt her. Derfor vil det - efter en introduktionsaften i august - være muligt at 

booke gåsejagtudstyr både nord og syd for fjorden.  

En ”gåsejagtstation” indeholder: 24 grågæs (skaller), 18 canadagæs (skaller), 4 lokkesvaner, 1 stk. 

gåseskjul, camouflagenet, gåseflag, 4 vindposer (lokkere).  

Det vil senere blive muligt at booke udstyret på samme måde, som vi plejer at booke pramme.  

Vi håber i bestyrelsen, at der vil være stor interesse i forhold til muligheden for denne nye jagtform 

i vores forening-regi, og at det nye udstyr vil give nogle gode og spændende jagtoplevelser. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tak for at have læst med 

Bestyrelsen glæder sig meget over, at der generelt er stor opbakning til de arrangementer, som 

foreningen tilbyder. Det er en fornøjelse, og gør arrangementer hyggelige og stemningsfulde!  

Det er jeres engagement og deltagelse, som skaber vores fælles foreningen.  

Har du idéer til arrangementer, og vil du måske være medarrangør, så tag fat i en fra bestyrelsen.  


